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Niederschrift 
 

über die Sitzung 
 

am 05.07.2018 von 19:30 Uhr bis 22:00 Uhr 
 

des Gremiums 
 

Marktgemeinderat Donaustauf 
 

im Sitzungssaal des Rathauses Donaustauf 
 

Öffentliche Sitzung 

 
 
anwesend: 
 
 
 Vorsitzender 
 
Herr 1. Bürgermeister Jürgen Sommer  
 
 Marktgemeinderatsmitglied 
 
Herr Karl-Heinz Apel  
Herr Nicolai Bube  
Herr Rüdiger Hage  
Frau Ursula Hildebrand  
Herr Jenö Mihalyi  
Herr Thomas Niedermeier  
Herr Erwin Ostermeier  
Herr Hans Sauerer  
Herr Martin Sendlbeck  
Herr Bernd Strathmeyer  
Herr Wolfgang Weigert  
Frau Brigitte West  
 
 Sachverständiger Verwaltung 
 
Herr Stefan Unertl  
 
 Schriftführer 
 
Frau Tanja Ballmann  
 
 
abwesend: 
 
 
 Marktgemeinderatsmitglied 
 
Frau Andrea Kammermeier aus beruflichen Gründen entschuldigt 
Herr Bernd Kellermann aus privaten Gründen entschuldigt 
Herr Markus Meindl aus beruflichen Gründen entschuldigt 
Herr Johann Melzl aus privaten Gründen entschuldigt 
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TAGESORDNUNG: 
 

 1 Eröffnung der Sitzung und Genehmigung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 
07.06.2018 
 

  
 2 Bericht des Bürgermeisters 

 
  
 3 Vorstellung Planungsentwürfe für das ehem. Czech Areal durch das Planungsbüro 

Bartsch 
 

  
 4 Behandlung der Empfehlungen aus den Bürgerversammlungen Sulzbach a.d.Donau und 

Donaustauf 
a) Beschilderungskonzept wegen der Größe der Schilder 
b) Einbahnstraßenregelung in der Kolpingstraße 
c) Aufhebung der Zone 20 in der Maxstraße 
d) Schaffung einer öffentlichen Grüngutannahmestelle 
e) Maßnahmen zur Verbesserung der Parkplatzsituation, evtl. Parkleitsystem 
f) Instandsetzung der Treppenanlage Kantstraße 
 

  
 5 Bekanntgabe des vorläufigen Ergebnisses der Jahresrechnung 2017 

 
  
 6 Stromtrasse "Südostlink" 

hier: Antrag der Fraktion Unabhängige Liste- Bündnis 90/Die Grünen 
 

  
 7 Beratung und Beschluß über Straßenbaumaßnahmen in der Bergstraße 

 
  
 8 Beschluss über die Zustimmung zur Gründung einer Nachbarschaftshilfe im 

Gemeindegebiet Donaustauf 
 

  
 9 Bekanntgaben und Anfragen 
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Öffentlicher Teil 

 1 Eröffnung der Sitzung und Genehmigung der Niederschrift der öffentlichen 
Sitzung vom 07.06.2018 
 
Anschließend lässt der Vorsitzende über die Genehmigung der Niederschrift der 
öffentlichen Sitzung, welche mit der Einladung verschickt wurde, abstimmen. 

 
13 : 0 

 
 

 2 Bericht des Bürgermeisters 
 
 

 3 Vorstellung Planungsentwürfe für das ehem. Czech Areal durch das 
Planungsbüro Bartsch 
 
 

4 Behandlung der Empfehlungen aus den Bürgerversammlungen Sulzbach 
a.d.Donau und Donaustauf 
a) Beschilderungskonzept wegen der Größe der Schilder 
b) Einbahnstraßenregelung in der Kolpingstraße 
c) Aufhebung der Zone 20 in der Maxstraße 
d) Schaffung einer öffentlichen Grüngutannahmestelle 
e) Maßnahmen zur Verbesserung der Parkplatzsituation, evtl. Parkleitsystem 
f) Instandsetzung der Treppenanlage Kantstraße 
 
In der Bürgerversammlung Donaustauf wurden folgende Empfehlungen an den 
Marktgemeinderat zur weiteren Behandlung gegeben. 
 
Bürgermeister Sommer führt aus, dass über die weitere Behandlung jedes einzelnen 
Punktes separat abgestimmt werden soll. 
 
a) Beschilderungskonzept wegen der Größe der Schilder 

 
 

b) Einbahnstraßenregelung in der Kolpingstraße und c) Aufhebung der Zone 20 
in der Maxstraße 
 
Beschluss: 
 
Es wird beschlossen, alles wieder auf den Stand (Tempo 30 inkl. Vorfahrtsregelung 
und Einbahnstraßenregelung), wie vor der Umsetzung der Zone 20 im März 2018, 
herzustellen. Die Überprüfung des fließenden Verkehrs soll jedoch beibehalten 
werden. 
 
9  :  4 
 

c) Schaffung einer öffentlichen Grüngutannahmestelle 
 
Beschluss: 
 
Es wird beschlossen, einen größeren Container im Austausch zu dem bereits 
vorhandenen Container zu beschaffen und diesen dann bei der Sporthalle 
Donaustauf aufzustellen. 
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d) Maßnahmen zur Verbesserung der Parkplatzsituation, evtl. Parkleitsystem 
 

e) Instandsetzung der Treppenanlage Kantstraße 
 
 

5 Bekanntgabe des vorläufigen Ergebnisses der Jahresrechnung 2017 
 
 

 6 Stromtrasse "Südostlink" 
hier: Antrag der Fraktion Unabhängige Liste- Bündnis 90/Die Grünen 
 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat beschließt, dass sich die Marktgemeinde Donaustauf 
entschieden gegen den Streckenabschnitt D2/ Variante 094 der geplanten 
Starkstromtrasse „Südostlink“ ausspricht.  
 
Die Verwaltung wird beauftragt, den Beschluss und die im Antrag aufgeführte 
Begründung unter Hinweis auf das Schreiben vom 24.11.2017, welches ebenfalls 
bereits an die Fa. TenneT übersandt wurde, an die zuständige Stelle der Fa. TenneT 
weiterzuleiten. 

 
7 : 6 

 
 

 7 Beratung und Beschluß über Straßenbaumaßnahmen in der Bergstraße 
 
 

 8 Beschluss über die Zustimmung zur Gründung einer Nachbarschaftshilfe im 
Gemeindegebiet Donaustauf 
 
Beschluss: 
 
Es wird beschlossen, dass der Gründung eines Helferkreises zur Unterstützung der im 
Ort wohnenden hilfsbedürftigen Personen (Nachbarschaftshilfe) zugestimmt wird. Der 
Bürgermeister wird beauftragt, das weitere Prozedere, soweit dies den 
Marktgemeinderat nicht betrifft und in die Zuständigkeit des Bürgermeisters fällt, selbst 
zu erledigen. 
 
13 : 0 

 
 


